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Medienmitteilung aus dem Stadthaus  27.08.2015 
 
 

 
Legislaturprojekte des Stadtrates gut auf Kurs  

 

 
(mpe.) Der Stadtrat ist mit seinen Legislaturzielen gut auf Kurs. Im Rahmen von total 14 Pro-
jekten arbeiten der Stadtrat, Verwaltung und weitere involvierte Stellen weiterhin daran, 
der Vision einer nachhaltig agierenden Stadt mit attraktiven Lebens- und Arbeitsräumen 
nachzuleben. 
 
Der Stadtrat hat im Februar 2015 die Projektaufträge zur Umsetzung seiner fünf Legislaturziele 
bis 2018 verabschiedet. Das erste Reporting per Mitte 2015 zeigt, dass man grundsätzlich gut 
auf Kurs ist. Kleinere Anpassungen an einzelnen Projekten sind aber angezeigt: 
 
Legislaturschwerpunkt "Finanziellen Handlungsspielraum schaffen" 
Die Überarbeitung der Leistungsaufträge an die Verwaltung sowie die Aktualisierung der Fi-
nanzplanung stehen kurz vor Abschluss. Der aktuelle Budgetprozess läuft ebenfalls auf einer 
neuen Basis, womit dem Grossen Gemeinderat die Budgetzahlen früher zur Verfügung gestellt 
werden können. Die eigentlichen Umsetzungsmassnahmen folgen im Laufe des Jahres 2016, 
mit dem Ziel, auf das Budget 2017 hin eine spürbare Verbesserung der finanziellen Situation zu 
erzielen. 
 
Legislaturschwerpunkt "Soziale Aufgaben finanzierbar wahrnehmen" 
In diesem Legislaturschwerpunkt konnte bereits ein Teilprojekt, nämlich die Überprüfung der 
Einnahmen und die Stärkung des Inkassos bei der gesetzlichen wirtschaftlichen Hilfe, abge-
schlossen werden. Der Zielsetzung "ambulant vor stationär" wird im Altersbereich ebenfalls 
stärker nachgelebt, auch dieses Teilprojekt ist gut auf Kurs. Durch die in den letzten Monaten 
stark gestiegenen Fallzahlen bei der Sozialhilfe werden andere Teilprojekte den vorhandenen 
knappen Ressourcen angepasst. 
 
Legislaturschwerpunkt "Gut funktionierende Volksschule in Wetzikon" 
Das Projekt "Einheitsgemeinde mit der Sekundarschulgemeinde" sowie die Massnahmen aus 
der Balanced Scorecard der Primarschule laufen auf Kurs. Im September 2015 werden die in-
volvierten Behörden das weitere Vorgehen zur Einheitsgemeinde mit der Sekundarschule be-
stimmen. Bei der Umsetzung der Meilensteine aus der Balanced Scorecard, wie z.B. die integ-
rative Ausrichtung der Pädagogik/Sonderpädagogik, die Stabilisierung der Nettoausgaben oder 
auch die Personalentwicklung, sind die Primarschulpflege und -verwaltung auf Kurs. 
 
Legislaturschwerpunkt "Optimierung des innerstädtischen Verkehrs" 
Das negative Abstimmungsergebnis zum Bushof verzögert den weiteren Projektverlauf bezüg-
lich der Teilziele im öffentlichen Verkehr. Nach dem Runden Tisch zum Bushof (Ende Septem-
ber) wird der Stadtrat das weitere Vorgehen prüfen und bekanntgeben. Die Gestaltung des 
öffentlichen Raumes in Oberwetzikon und die Optimierungen des Langsamverkehrs befinden 
sich in der Evaluationsphase. Zudem sind mit dem kantonalen Amt für Verkehr drei wichtige 
Radwegabschnitte in Planung. Im Strassennetz konnte bereits eine erste Massnahme (Sanie-
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rung Haldenstrasse) umgesetzt werden. Die Sanierung der Usterstrasse ist in Planung. Die Um-
setzung ist in den Jahren 2016 und 2017 geplant.  
 
Legislaturschwerpunkt "Aktive Bewirtschaftung des städtischen Immobilienportfolios" 
In Zusammenarbeit mit einer externen Beratungsfirma ist ein Zustandsbericht über sämtliche 
städtischen Immobilien erstellt worden. Derzeit läuft die Analyse des Berichtes. Bis Ende 2015 
werden Massnahmen ausgearbeitet, um eine langfristige Unterhalts- und Energieplanung zu 
erreichen.  
 
Dem Stadtrat ist bewusst, dass die gesetzten Ziele herausfordernd sind. Massnahmen in den 
genannten Bereichen sind notwendig, um die nachhaltige Entwicklung der Stadt zu gewährleis-
ten. Damit alle interessierten Personen Einblick in den aktuellen Stand der Projekte erhalten, 
wird auf der Homepage der Stadt jeweils der aktuellste Statusbericht aufgeschaltet 
(http://www.wetzikon.ch/politik/stadtrat/vision-und-legislaturschwerpunkte-2014-bis-2018). 
 
_____________________________________________________________________________ 
 
Ansprechperson für Medien: Marcel Peter, Stadtschreiber, Tel. 044 931 32 70 oder  
marcel.peter@wetzikon.ch und Manfred Hohl, Stadtschreiber Stv., Tel. 044 931 32 71 oder 
manfred.hohl@wetzikon.ch  
 
 
Wetzikon, 27. August 2015 
 
 
Stadt Wetzikon 
Geschäftsbereich Leitung + Recht 
Marcel Peter, Stadtschreiber 
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